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  سریر من المسامیر  
 للأذى ، ربما نیتعرضولا بد أنك سمعت ببعض المشعوذین الذین ینامون على سریر من المسامیر دون أن 

  ) كتاب (كن وضع بالون منفوخ على سریر من المسامیر وفوقه ثقل ولكن هل یم. تستغرب ذلك 
   .ًمسبقاًنجاح هذه اللعبة یتناسب طردیا مع زیادة عدد المسامیر في المساحة المحددة 

 ، ١٠٠ مسامیر بطول  سم عدد ، سم وسمكها بحدود  سم ١٥ × ٢٠قطعة خشب  أبعادها : المواد 
    ٣ غم عدد ٢٥٠ كتاب كتلته بحدود ، شاكوش ، بالونات

  :طریقة العمل 
اغرز عدد من المسامیر في قطعة الخشب بحیث یبرز الرأس المدبب للمسمار من الوجه الآخر لقطعة .١

 یجب أن تكون الرؤوس المدببة للمسامیر ًعرضا، سم ٣ً سم طولا و٣الخشب ولتكن المسافة بین المسامیر 
  الخشب  أقلب قطعة ،واحدعلى ارتفاع 

  .الثالث، إذا لم ینفجر ضع الكتاب الثاني ثم  ضعه فوق المسامیر وضع كتاب فوقهالون ثمانفخ الب.٢
ًسم طولا وعرضا وكرر  ) ٢(  اغرز مسامیر أخرى في قطعة الخشب بحیث تكون المسافة بین المسامیر .٣ ً

  .اللعبة 
  فقط ) م س١( أكمل اللعبة بغرز عدد آخر من المسامیر بحیث تصبح المسافة بین المسامیر .٤

 ٣یفضل أعداد  ، عدد المسامیر في وحدة المساحة تزداد قدرة البالون على حمل أثقال أكثربزیادةنلاحظ أنه 
  .قطع من الخشب تغرز فیها مسامیر على أبعاد مختلفة 

ً تلاحظ من اللعبة أن الضغط یتناسب طردیا مع الوزن افكم، الضغطهذه اللعبة أداة ممتعة لتوضیح مفاهیم 
  .المساحةًیا مع وعكس

  

  

  

  



 

 

  الكرة العجیبة  
 أسقطت الذي الارتفاع كرة من ارتفاع معین على أرض صلبة ترتد عن الأرض ولكن لن تتجاوز أسقطتإذا 
  ولكن هل یمكن إسقاط كرة من ارتفاع متر واحد ثم ترتد لترتفع لعدة أمتار ؟ ،منه 

  :النموذج الأول 
  .مسمار ،طرها لا یقل عن قطرة كرة التنسقكرة مطاطیة  ، كرة تنس طاولة :المواد

  
  :طریقة العمل 

 ادخل المسمار في التنس، اثقب كرة ،ثبت المسمار في الكرة المطاطیة بحیث یبرز رأسه المدبب إلى أعلى 
  .   الثقب 

 ، ثم أسقط الكرتین على أرض صلبةامسك الكرتین بوضع عمودي بحیث تكون الكرة المطاطیة من الأسفل
وفي هذه اللعبة یحدث تصادم  ،ما ترتفع كرة التنس إلى الأعلى ع الكرة المطاطیة لمسافة بسیطة بینسوف ترتف

مرن بین الكرتین وتنتقل الطاقة الحركیة من الكرة المطاطیة إلى كرة التنس ، ولأن كرة التنس لها كتلة صغیرة 
  . تكتسب سرعة كبیرة وترتفع إلى أعلى 

  
  
  
  
  



 

 

  :النموذج الثاني 
  .كرات بأحجام مختلفة ) ٤(ّ النموذج نسخة مطورة عن النموذج السابق وتستعمل فیه هذا 

یمكن استخدام كرات مطاطیة ، بلاستیكیة ، معدنیة ، أو استخدم خرز / كرات مختلفة الحجم : المواد 
 من یمكن استخدام قطعة/  أنبوب  معدني  ،قطره یتناسب مع أحجام الكرات/ سلك معدني  ،فةبأحجام مختل

  . أنبوب هوائي  
   :طریقة العمل 

  .  ثبت السلك بالكرة الأولى  .١
   ًاثقب الكرة الثانیة والثالثة ثقب أوسع قلیلا من قطر السلك وضعها فوق الكرة الأولى  .٢ 
من مغادرة المجرى ولهذا » الثانیة والثالثة « ع الكرات  فوق الكرة الثالثة یجب أن یزداد قطر السلك لمن.٣ 

ًرض یمكن وضع قطعة صغیرة من أنبوب هوائي فوق السلك لزیادة قطره أو ثني السلك لیكون مزدوجا الغ
  .داخل الكرة الرابعة 

سوف ترتفع الكرة الرابعة لمسافة كبیرة حیث تحدث ،صلبةأسقط هذه الأداة من ارتفاع مناسب على أرض .٤
    .العلیارات الثلاث إلى الكرة  الكرات الأربعة وتنتقل الطاقة الحركیة من الكنتصادمات بی

 

 
 
 
 



 

 

  كتابة سریة  
ستشاهد كتابة ) ؟(قطعة من الزجاج الشفاف أو البلاستك إذا نظرت إلیها من خلال لوح بلاستیكي شفاف 

   .ومتغیرةبألوان مختلفة 
یتوفر / لوح مستقطب  ،مصدر حرارة  ،ط لاصق شفاف ، غطاء شریط كاسیتلوح زجاجي ، شری: المواد 

  . ً سم تقریبا ٣×  أحدهما فوق الشاشة والآخر وأبعاد اللوح  صغیرةي استقطاب في الألعاب الإلكترونیة لوح
  :طریقة العمل 

 قص قطع بأشكال أو حروف معینة من الشریط اللاصق والصقها على قطعة الزجاج ، یمكن لصق طبقة .١
  .   واحدة أو عدة طبقات 

 سوف تشاهد الأشكال ملونة اللاصق،خر فوقه وانظر إلى الشریط ضع لوح مستقطب تحت لوح الزجاج وآ.٢ 
  .  بألوان مختلفة  

  .  ّ ثبت أحد لوحي الاستقطاب وحرك الآخر بشكل دائري ولاحظ تغیر الألوان .٣
ّ منه ، عرض مناطق مختلفة مسطحةاستخدم الغلاف البلاستیكي الخاص بأشرطة الكاسیت وقص وقطعة .٤

ومن أجل ، للحرارة ثم ضعه بین لوحي استقطاب وتمتع بمشاهدة الألوان الجمیلة البلاستیكيمن الغلاف 
ماء وتثبیتها الكتابة السریة على قطعة البلاستك یمكن حفر أحرف وأشكال على قطعة كرتون ثم ترطیبها بال

الحرارة بهذه الطریقة سوف تمر » قطعة الكرتون وقطعة البلاستك «  وتعریضها للحرارة تحت قطعة البلاستك
فقط من خلال الأشكال المحفورة على قطعة الورق ، ویمكن مشاهدة هذه الأشكال بألوان جمیلة حسب 

  . الطریقة السابقة 
  لماذا؟، یمكن مشاهدة الألوان على أغلفة أشرطة الكاسیت إذا عرضت للشمس .٥

  
  

  

  

  



 

 

 على الكرسي الدوار
یمكن استخدام (لخشب لإمساك طرفي محور العجلمقبضین من ا، دراجة هوائیة ) دولاب(عجل: المواد 

)المقابض الخشبیة التي تأتي مع لعبة الحبل الذي یستخدم للقفز  
:یفضل زیادة كتلة العجل بإحدى الطرق التالیة  

ملئ العجل من الداخل ببرادة الحدید أو الرمل - ١  
عمل فتحة صغیرة في الأنبوب الداخلي للعجل وملئها بالشمع - ٢
رصهنالم  
ي طریقة أخرى تقترحها بشرط أن یكون توزیع الأثقال متوازنا أ- ٣

. على العجل  
:یمكن استخدام العجل بطرق مختلفة منها   

امسك العجل بكلتي یدیك واطلب من زمیلك أن یدیر العجل بسرعة 
.ویزداد صعوبة بزیادة كتلة أو سرعة دوران العجل، حاول إمالة محور الدوران تلاحظ أنه صعب جدا ،   
ثم اجعل أحد مقبضي المحور یرتكز ، مسك العجل بكلتي یدیك واطلب من زمیلك أن یدیر العجل بسرعة ا

سوف  یبقى العجل بنفس المستوى مرتكزا على إصبع ، على إصبعك والجهة الثانیة تبقى حرة دون إمساك
.واحد  ما دام یدور  

، طلب من زمیلك أن یدیر العجل بسرعةامسك العجل بكلتي یدیك وا، اربط أحد مقبضي المحور بخیط قوي 
سوف یبقى یدور بنفس المستوى حتى تقل سرعته فیسقط للأسفل، اترك العجل معلقا بالخیط   

أو قف على جسم یمكنه ،  اجلس على كرسي دوار - ٤
امسك العجل بكلتي یدیك واطلب من زمیلك ، الدوران بسهولة 

العجل حاول تغییر محور دوران ، أن یدیر العجل بسرعة 
تلاحظ أن الكرسي الدوار یتحرك بك ) إمالته یمنة أو یسرة (

.إلى الاتجاه المعاكس  
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  كرة تتغلب على الجاذبیة  
  ضع كرة معدنیة في أعلى المجرى ، تلاحظ أنها تنزل مسرعة وتدور في الحلقة دون أن تسقط ؟

  قطع من الخشب ،ً سم تقریبا١ة أو زجاجیة قطرها ، كرة معدنیعجل دراجة هوائیة مستعمل : المواد 
  .  والأسلاك لتثبیت المجرى بشكل مناسب 

  :طریقة العمل 
  . استخدم الإطار الخارجي لعجل الدراجة ، استخدم سكین مناسبة لقص العجل لیكون بشكل مستقیم.١
  .  لف الجزء الأوسط من العجل بشكل حلقة .٢
  .  قطع من الخشب والأسلاك لعمل المجرى الموضح في الرسم امباستخدثبت العجل .٣
ن تلاحظ أنها تنزل بتسارع حتى تصل إلى الحلقة فتدور بها دو ،ضع الكرة في أعلى المجرى واتركها تنزل .٤

قد تحتاج لعدة محاولات لمعرفة زاویة المیلان المناسبة للجزء العلوي من  ،أن تسقط ، ثم تكمل المجرى 
  كذلك قطر الحلقةالمجرى و

التي لا بد أنك قد » القوة المركزیة « ربما تتساءل عن القوة التي تمنع الكرة من السقوط وهذه القوة تسمى 
  سمعت بها 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

  كرسي یـمنع الحـركــة ؟ 
» لا تثني القدمین تحت الكرسي « اجلس على كرسي عادي وضع قدمیك على الأرض بشكل عمودي 

ًطبعا لن تستطیع الوقوف ، ثم حاول الوقوف » ً لا تجعله مائلا إلى الأمام «مستقیم ضع واجعل ظهرك بو
مهما حاولت فإذا أردت القیام یجب علیك وضع قدمیك تحت الكرسي أو إمالة جسمك إلى الأمام للمحافظة 

  .قدمیك  على بقاء مركز ثقلك فوق

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

   ورقةوالالمسـطرة 
  قوة إلى الأسفل ماذا یحدث ؟  إذا ضربت المسطرة ب

    سم ٣٠مسطرة خشبیة طولها ،A4ورقة :المواد 
   :العملطریقة 

  . بحیث یبرز نصفها إلى الخارج  ضع المسطرة على جانب الطاولة
  . ورقة على الطاولة فوق المسطرة الافرد 

   ماذا یحدث ؟. بسرعة أو بمطرقة اضرب المسطرة بیدك 
 إذا ،ً عالیة جدا ورقة مكانها ، لأن قوة الضغط على الورقةسر المسطرة وتبقى ال سوف تنك:وتفسیرهاالنتائج 

 = كثافة الزئبق  ،٢ سم٥٠٦  =  سم ٢٢ × ٣٢ = الورقة سم زئبق ومساحة سطح ٧٥= كان الضغط 
  ٣سم/  غرام  ١٣.٤

   ثقل غرام ٥٠٨٥٣٠ =١٣.٤ ×٧٥ × ٥٠٦= یكون وزن عمود الهواء فوق الجریدة 
  تقریبا  نیوتن٥٠٨٥ویساوي ...كغم ثقل ٥٠٨.٥٣= 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  الخیط والمطاطة 
  لمطاطة ؟  ول للخیط،إذا سحبت الخیط إلى أسفل بسرعة ماذا یحدث 

  . خیط قطني ، مطاطة نقود / خیط ، غم ٢٠٠ - ١٠٠  ثقل : المواد 
  :عملطریقة ال

  یمكن استعمال حامل معدني علق المطاطة بمكان مرتفع، .١
  .  بطرف المطاطة واربط الخیط بقاعدة الثقل اربط الثقل  .٢
  اسحب الخیط ببطء إلى أسفل ، تلاحظ أن المطاطة تتمدد  .٣
  .  اسحب الخیط بسرعة  إلى أسفل  .٤

  :النتائج وتفسیرها 
، یمكن ملاحظة هذا الأمر إذا " القصور الذاتي " سوف ینقطع الخیط لأن الثقل یقاوم الحركة السریعة بسبب 

ایلون ثقیل حیث یمكنك رفعه ببطء وتحریكه دون أن یتلف أما إذا حاولت رفعه بسرعة حاولت رفع كیس ن
  . فسوف یتمزق 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

 مـسـاطر وأثـقال  
  ؟ ) ب(أم ) أ(أي المسطرتین یسهل موازنتها على أصابع الید 

    .  ٢ سم عدد ٣٠ -  ٢٠مسطرة خشبیة طولها : المواد 
  :عملالطریقة 

   .الشكلحدى المسطرتین كما في  الصق قطع النقود على إ
 أي المسطرتین تجد أنها أسهل موازنة من .یدك حاول موازنة كلا المسطرتین بوضع عمودي على أصابع 

  الأخرى 
  :  النتائج وتفسیرها 

من عزم القصور  من المسطرة الخفیفة لأن عزم القصور للمسطرة الثقیلة أكثر موازنة المسطرة الثقیلة أسهل 
  ،»ًسب عزم القصور طردیا مع الكتلة یتنا«  ،خفیفةللمسطرة ال

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

   أصابع الید ؟ عمودي على بوضعأي المسطرتین یسهل موازنتها 
  .   سم٢٠مسطرة خشبیة طولها  ،» سم ١٠٠طولها « ة خشبیة متریة مسطر: المواد 

   :عملطریقة ال
لیسرى وحاول موازنتها بهذا ضع المسطرة القصیرة على أصابع یدك الیمنى بوضع عمودي بمساعدة الید ا

  الوضع دون استعمال الید الأخرى ؟  
    .المتریة كرر التجربة باستخدام المسطرة 

  :وتفسیرهاالنتائج 
 موازنة المسطرة الطویلة أسهل بكثیر من موازنة المسطرة القصیر لأن عزم القصور للمسطرة الطویلة أكثر 

  .ًاسب عزم القصور طردیا مع مربع المسافة  یتن،ن عزم القصور للمسطرة القصیرة بكثیر م
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

   یهما أثقل ؟ا،سـاعة رملیة 
الرمل یكون  ،)أ( الساعة الأولى میزان،ساعتان رملیتان متشابهتان ولهما نفس الكتلة موضوعتان على كفتي 

، أي السفلىوینزل  للحجرة  العلیا حجرةالرمل في الفیكون ) ب( الساعة الثانیة أما، السفلىحجرة في المستقرا
  الساعتین تبدو على كفة المیزان أثقل من الأخرى ؟ 

 رمل ، شریط ،بدون أغطیة / ٤عدد ) من نفس النوع(تیكیة شفافة قنینة بلاس أو ٢ساعة رملیة عدد :المواد 
  .  لاصق ، میزان كفتین 

   :عملطریقة ال
خرى الأقنینة الفتحة كل قنینة  ضع كمیتین متساویتین من الرمل في قنینتین بلاستیكیتین ثم ثبت على 

  . باستخدام شریط لاصق لعمل ساعة رملیة  
 تأكد من أن ،»السفلیتین یجب أن یكون الرمل في القنینتین «  ضع الساعتین الرملیتین على كفتي المیزان 

  .الكتلةالساعتین لهما نفس 
  ًمستقرا ؟   هل یبقى المیزان الثانیة، اترك الساعة الأولى كما هي واقلب الساعة 

  : النتائج 
 وعندما ینزل العلیا،ما دام الرمل ینزل من القنینة ) ب(ظهرت أثقل من الساعة ) أ(سوف تجد أن الساعة 

 تمر ... تتساوى كتلتي الساعتین/ كفتي المیزان إلى الوضع السابق القنینة السفلى تعودىألالرمل جمیعه 
وزنها هو وزن الرمل النازل ًجزءا من ) أ(زن ولهذا فقدت الساعة الأجسـام أثناء السقوط الحر بحالة انعدام و

   منها 
یمكن عمل ساعة رملیة باستخدام قنینة بلاستیكیة یتم قصها حسب الرسم ویوضع فیها رمل ناعم بعد *

   خیلهوتنتجفیفه 
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  المغناطیـس والتسـارع 
    .تتغیربین المغناطیسین ثابتة أم إذا سقط القضیب الخشبي والمغناطیسین هل تبقى المسافة 

یمكن الحصول على المغانط الحلقیة  / ٢ مغناطیس حلقي عدد،وب بلاستیكيقضیب خشبي أو أنب: المواد 
  .  من السماعات التالفة

    :عملطریقة ال
 سوف یرتفع .متشابهین یجب أن یكون القطبین المتقابلین المغناطیسین، ادخل القضیب في فتحتي 

   .السفليس العلوي بسبب تنافره مع المغناطیس المغناطی
   .  ا سقوط حراتركهما لیسقطا امسك المغناطیسین والقضیب بوضع عمودي و

  .المغناطیسینلاحظ المسافة بین 
  :النتائج وتفسیرها 

ض   عن بعإبعادها أثناء السقوط الحر ینعدم وزن المغناطیسین ولهذا تعمل قوة التنافر بین المغناطیسین على 
.  

   ویدفع المغناطیس السفلي أمامه » جـ «  المغناطیس العلوي یتسارع بمقدار تسارع الجاذبیة الأرضیة 
ولهذا . حیث یتأثر بقوة الجاذبیة وقوة المغناطیس العلوي »  جـ ٢«  المغناطیس السفلي یتسارع بمقدار 

  یتباعد المغناطیسین عن بعض بشكل مضطرد ؟ 
  .بإضافة مغانط أخرى . . .  جـ ٤ جـ ، ٣فلي یتسارع بمقدار  یمكن جعل المغناطیس الس

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ؟أي الكأسین أثقل من الآخر
 لعمل ٣قطع خشبیة عدد ،   خیط ،قطعة خشب صغیرة ، ماء ، ٢ عددكأس بلاستیك مستهلك:  المواد 

   مسامیر صغیرة  ،المیزان 
   

  
  

  :طریقة العمل 
  . ن  ثبت القطع الخشبیة كما في الشكل لعمل المیزا

  .  علق الكأسین بواسطة الخیوط على جانبي المیزان 
  . یجب أن یكون وزن الكأسین متساو / ًاملأ الكأسین تماما بالماء 

  سوف تزیح قطعة الخشب كمیة من الماء تنكسب من الكأس ،قطعة الخشب بلطف في أحد الكأسینضع 
  أي الكأسین أثقل من الآخر

ًین ثابتا ، رغم إضافة قطعة الخشب لأن قطعة الخشب تزیح كمیة من الماء  یبقى وزن الكأس:وتفسیرهاالنتائج 
    . سأرخم یدبمقدار وزنها حسب قاعدة 

  

  

  

  

  

  



 

 

  البكرة والورق  
  إذا نفخت في البكرة ماذا یحدث لقطعة الورق ؟ 

   دبوس طبعة   ، سم٦ × ٦ قطعة ورق مقوى أبعادها ،یطانخبكرة : المواد 
   :عملطریقة ال

  . كما في الشكل  ركب القطع 
  ماذا یحدث لقطعة الورق المقوى هل تقترب من البكرة أم تبتعد عنها ؟ .  انفخ في البكرة من أعلى

  : النتائج وتفسیرها 
وقطعة  سوف تقترب قطعة الورق من البكرة لأن نفخ الهواء في البكرة یؤدي إلى دفع الهواء بسرعة بین البكرة 

  يبرنو لعدة حسب قا الورق فیقل الضغط بینهما

  
  
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  كرة التنس هل تصعد أم تنزل  ؟
شریط  ، كرة تنس طاولة،أو قشة مص/ ٢عدد قلم رصاص أسطواني ، ً سم تقریبا ٢سمكه’كتاب : المواد 

  .لاصق 
  

  :عملطریقة ال
  .الصق قلمي الرصاص من أحد الطرفین كما في الرسم 

  .التنس في وسط المجرى  ضع كرة ،ثاني للقلمین على جانب الكتاب  ثبت الطرف ال
  :النتائج وتفسیرها

ففي الوقت الذي ارتفعت  الجاذبیة،على  لم تتغلب ً طبعا الكرةالكتاب،سوف ترتفع الكرة إلى أعلى باتجاه  
  . الكرة إلى أعلى نزل مركز كتلتها إلى أسفل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  ؟ماذا یفعل الهواء
  ان ؟ًإذا نفخت هواء بین القنینتین هل یقتربان من بعض أم یبتعد

  یمكن استخدام بالونین منفوخین   / ٢عدد » من قناني المیاه الغازیة « قنینة بلاستیكیة : المواد 
  .   خیط ، قشة مص 

  :عملالطریقة 
  .» سم ١٠ - ٥« علق القنینتین بخیوط رفیعة على ارتفاع واحد وبینهما مسافة .١ 
  ث للقنینتین ؟  ماذا یحد.القنینتینانفخ الهواء بواسطة قشة المص بین .٢ 

  :النتائج وتفسیرها 
 یقل ضغط يبرنولوحسب قاعدة  سوف تقترب القنینتین من بعض لأن نفخ الهواء یؤدي إلى زیادة سرعته 

 ولهذا یكون ضغط الهواء بین القنینتین أقل منه على الجانبین فتندفع القنینتین باتجاه المائع بزیادة سرعته
   .بعض

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

   ظهرت ؟   ولماذا الكراتلماذا اختفت

  
  

إذا نظرت إلى الدورق من أعلى ، كأس زجاجي ویحتوي الدورق على كرات زجاجیة داخلدورق كروي  :المواد
وٕاذا ،  فضیا مثل المرآةًوملأت الكأس بالماء تلاحظ أن الكرات الزجاجیة اختفت نهائیا وظهر سطح الدورق

  لماذا ؟ .  بالماء تعود الكرات للظهور ملأت الدورق
یمكن قص /  كأس زجاجي ،یمكن استخدام مصباح كهربائي بعد إزالة قاعدته المعدنیة / دورق كروي: المواد

    . ١٠عدد ) جل(كرات زجاجیة ،قنینة مشروبات غازیة بلاستیكیة وأخذ الجزء السفلي منها
   :عملطریقة ال

  ضع الكرات الزجاجیة في قاع الدورق الكروي بلطف حتى لا ینكسر  .١
   .الزجاجيق داخل الكأس ضع الدور .٢
   ؟ماذا تلاحظ. ملأ الكأس بالماء انظر إلى الدورق من أعلى ، ا .٣
  ؟ ماذا تلاحظ.بالماءاملأ الدورق  .٤

إضافة الماء إلى الدورق یؤدي إلى اختفاء الكرات لأن الأشعة الضوئیة المنعكسة عن : النتائج وتفسیرها 
الموجود «اختلاف معامل الانكسار بین الماءفل بسبب الكرات تعاني من انعكاس كلي داخلي وتنعكس إلى أس

  والهواء في الدورق » في الكأس 
   انعكاسإضافة الماء إلى الدورق یسمح بمرور الضوء من الدورق إلى الكأس دون انكسار أو 

  
  
  



 

 

  هل تطفو سفینة بحفنة ماء ؟ 
  هل یمكن أن یطفو الكأس الأول في الكأس الثاني ؟ 

  

  
  

    ، ماء ٢ مستهلك عدد یكبلاستكأس : المواد 
   :العملطریقة 

  .  ربعه ماء  حتى  املأ الكأس الثاني ،ثلاثة أرباعه ماءحتى  املأ الكأس الأول 
   ؟ هل یمكن أن یطفو.ضع الكأس الأول في الثاني

 ٣سوف یطفو الكأس الأول في الكأس الثاني مع أن كمیة الماء في الكأس الأول :  النتائج وتفسیرها 
میة الماء في الكأس الثاني ویمكن تدویر الكأس الأول بسهولة داخل الكأس الثاني لأن وجود الماء أضعاف ك

  . بین الكأسین یقلل الاحتكاك 
یمكن لكمیة قلیلة من الماء أن تحمل سفینة كبیرة إذا كان الوعاء الذي یوضع فیه الماء بنفس الشكل 

  . الخارجي للسفینة وأكبر منه بقلیل 
  
  
  
  



 

 

  ًتین تصل الأرض أولا  ؟  أي المسطر
  :المواد 

  .    »...، طوبقطع خشبیة ، حدید ،«  أثقال،٢ مسطرة متریة خشبیة ، عدد 
  :طریقة التنفیذ 

   .المسطرتینثبت الأثقال على طرف إحدى  .١
    .الشكل المسطرتین على جانب الحائط كما في اسند .٢
   .واحداترك المسطرتین بوقت  .٣
   .ًأي المسطرتین تصل الأرض أولا .٤

  
  

ان بشكل دائري ولهما محور ًالمسطرة الخفیفة تصل الأرض أولا لأن المسطرتین یسقط: النتائج وتفسیرها 
  . »  على الحائط  إسنادهامكان «واحد

  المسطرة الثقیلة لها قصور دوراني أكثر من المسطرة الخفیفة ولهذا ستكون أبطأ منها 
  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

   المسـطرة وقطع النقـود  
  هل ستسقط قطعة النقود وطرف المسطرة بتسارع واحد ؟.ن تحت المسطرة إذا سحبت القلم م

  :المواد 
   قلم  ، قطع نقدیة،  مسطرة متریة

   :عملطریقة ال
    .الثاني سطح الطاولة وضع قلم تحت الطرف ىطرفها علً ثبت المسطرة أفقیا بوضع 

  . » فوق القلم«  الطرف الحر للمسطرة  ضع قطعة نقود على
م من تحت المسطرة ، سوف تسقط المسطرة وقطعة النقود وستشاهد وجود مسافة بین القلم ورأس  اسحب القل

  . المسطرة 
  . أجزاء  ٦قطع نقود على أبعاد متساویة تقسم المسطرة إلى ) ٦( كرر التجربة بوضع 

  

  
  

ة تسقط وهي ملامسة ُتلاحظ أن قطعة النقود التي تقع على بعد بمقدار ثلثي طول المسطر:  وتفسیرها جالنتائ 
   .المسطرة وجود فراغ بینها وبین فتلاحظللمسطرة أما القطع التي بعدها 

، بینما النقطة التي تقع على مسافة ثلثي طول المسطرة تتسارع  » جـ«  طرف المسطرة الحر یتسارع بمقدار 
  .  »  جـ١« بمقدار 

  . لمسطرة على الطاولة  المسطرة تسقط بشكل دائري ومحور الدوران هو نقطة ارتكاز ا
  

  

  

  

  



 

 

  في أي الحالتین یمكن غرز المسمار دون أن یتحطم الكأس ؟ 
  :المواد 

   الأبعاد غیر محددة /  سم ٢ × ٥ × ١٠ أبعادها ةصغیر قطعة خشبیة ،٢ كأس بلاستك مستهلك عدد 
   ة مطرق، ٢مسمار  سم عدد ، الأبعاد غیر محددة /  سم ٥ × ١٠ × ٢٠ أبعادها ةصغیرقطعة خشبیة 

   »  سم  ١٠٠طولها « مسطرة خشبیة متریة  
   :عملطریقة ال

  .  اغرز رأس المسمار في قطعة الخشب الصغیرة وضعها على الكأس الأول  .١
  .  اغرز رأس المسمار في قطعة الخشب الكبیرة وضعها على الكأس الثاني  .٢
  . بشكل كامل بقطعتي الخشب الغرزاهماضرب المسمارین بالمطرقة  .٣

  :تفسیرهاوالنتائج 
ًوینغرز المسمار كاملا في قطعة الخشب الموضوعة على ، الأولى  الكأس الأول من الضربة سوف یتحطم

الكأس الثاني دون أن یتأثر لأن قطعة الخشب الكبیرة لها قصور ذاتي أكبر من القطعة الصغیرة ولهذا تقاوم 
  . الحركة الناتجة عن ضربة المطرقة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  قشـة تـقاوم الجاذبیـة  
   قشة مص مع غلافها  : المواد 

  :طریقة العمل 
 اسحب معظم القشة خارج غلافها ثم ادخلها مرة أخرى لعدة مرات لدلك القشة مع جافتین، تأكد من أن یدیك 

     .غلافها
  ،عمودي اسحب القشة من الغلاف وامسكها من طرفها العلوي والصقها على جانب یدك بوضع 

  . سقط لفترة من الزمن سوف تلتصق القشة بیدك ولا ت
   دلك القشة مع غلافها یكسبها شحنة كهربائیة 

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  ؟ًأیهما أسـرع نزولا أ أم ب  
مجرى ، ٢ سم عدد ١٠  مسمار ،الأبعاد غیر ملزمة/ وقطره  سم  سم ٧أنبوب بلاستیكي طوله : المواد 

  ٢عدد /  سم ٣٠ زجاجیین بطول أنبوبینمائل مكون من سلكي حدید أو 
  :مل طریقة الع

     .الأول ثبت المسمار الأول بوضع عمودي على الأنبوب 
    .الثاني ادخل المسمار الثاني داخل الأنبوب 

    . اهمواترك ضع الأنبوبین في أعلى المجرى 
  . كتلتي الأنبوبین متساویتین

  ) .أ( له أقل من ألدورانيلأن القصور ) أ(یصل قبل الأنبوب ) ب( الأنبوب 

 

 
  
  
  



 

 

  علبة المكسرات
، في علبة وأغلقتها ثم قمت بهزها ...) ،جوز ، فستق، بزر، بندق، لوز (إذا وضعت مجموعة من المكسرات 

  لماذا.عندما تفتحها تجد أن المكسرات الكبیرة تكون في أعلى العلبة
   موضوعة ». . . زجاجیة ، خرز بلاستیكي كرات معدنیة ،« من الكرات المتنوعة یمكن استخدام مجموعة 

   لها غطاءلبة بلاستیكیة صغیرةعفي 
  .لاحظ النتیجة،لبة بیدیك وهزها للأسفل والأعلىأمسك الع

كرات (مكسرات متنوعة أو ،علبة بلاستیكیة صغیرة :المواد 
   .  )، مسامیر زجاجیة، كرات معدنیة

  :طریقة العمل 
  .  أغلق العلبة العلبة، ضع الكرات في 

سوف ترتفع الكرات  ،افتحهاهز العلبة للأعلى وللأسفل ثم 
  الثقیلة إلى أعلى وتنزل الكرات الخفیفة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  هل یغلي الماء على درجة حرارة الغرفة ؟ 
  . مـاء   ، مل ١٠ -  ٥ محقن طبي :المواد 

  :طریقة العمل 
  .   اطرد الهواء من داخل المحقن  بالماء،املأ المحقن إلى ثلثه 

 تلاحظ غلیان الماء الموجود في المحقن بشدة ، لا ،ارجعك واسحب المكبس إلى الخ فتحة المحقن بإصبأغلق
  . ترتفع درجة حرارة الماء بالطبع  

بخار السائل مع الضغط الغلیان هو خروج البخار من جمیع أجزاء السائل ویحدث عندما یتساوى ضغط 
   : یمكن أن یتساوى ضغط بخار الماء مع الضغط المحیط به بإحدى طریقتین...،المحیط به

  :الأولىیقة الطر
  . وهي الطریقة الشائعة التسخین،زیادة ضغط بخار الماء عن طریق  

  :الطریقة الثانیة
  تخفیض ضغط الهواء المحیط بالماء حتى یتساوى مع ضغط بخار الماء 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  هل القشـات على استقامة واحدة  
ع معرفة ما إذا  هل تستطی.مصقشات ) ٣( إحدى عینیك وضع العلبة أمام العین الأخرى تشاهد أغمض

  كانت القشات على استقامة واحدة أم لا ؟ 
  )ورقي(شریط لاصق ، ٣ قشة مص عدد ،علبة بلاستیكیة مستهلكة: المواد 

  :طریقة العمل 
 تكون القشتان الطرفیتان على .المصأزواج من الثقوب لتثبیت ثلاثة من قشات  )٣( اثقب العلبة البلاستیكیة 

   .القاعدة والقشة الوسطى أقرب إلى مسافة واحدة من فتحة الكأس
وٕانما یمكن تمییز العمق باستخدام العینین » العمق «  نظرت بعین واحدة لا تستطیع تمییز البعد الثالث  إذا

   فسترى أن القشات الثلاثة على استقامة واحدة ؟ ةاللعب ولهذا إذا نظرت بعین واحدة داخل فقط،
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ه  أیهما أطول محیط الكأس أم ارتفاع
  .  مسطرة ، خیط  ،كؤوس مختلفة الأحجام والأشكال ، قناني متنوعة :المواد 

  :طریقة العمل 
من سوف یخیل لك أن ارتفاع الكأس أكثر  ،ارتفاعه وحاول معرفة أیهما أطول محیطه أمانظر إلى الكأس 

    .فاعهاارت، والواقع أن معظم الكؤوس والقناني یكون محیطها أطول من محیطه وكذلك القناني
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  هل تتمدد جمیع المواد بالحرارة   
  مسطرة،»...،مصباح كهربائي، مجفف شعر، موقد« مصدر حرارة ،ثقل ،ة نقودمطاط:المواد 

  
  

  :طریقة العمل 
  لمطاطة وعلق المطاطة بمكان مرتفعاربط الثقل بطرف ا

   .المطاطةاستخدم المسطرة لقیاس طول 
  . لحرارة تؤدي إلى اقتراب الجزیئات المكونة للمطاطة من بعضها  ا،سوف تتقلص المطاطة،ّسخن المطاطة

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  بـالـونــات   
  إذا فتحت المربط هل ینتقل الهواء من البالون الأبیض إلى الأسود أم العكس ؟

  .   مربط ، سم ١٠أنبوب مطاطي طوله  ، ٢لون عدد با: المواد 
  

  
  

  :طریقة العمل 
عند فتح المربط ینتقل  ،مربطخدام أنبوب مطاطي مثبت على وسطه  مع بعض باستوأوصلهماانفخ البالونین 

  لماذا؟. لة من الهواء إلى البالون الآخرمعظم الهواء من البالون الذي یحتوي على كمیة قلی
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  مغانط وأنابیب 
 إذا أسقطت قطعة من مغناطیس داخل كل أنبوب .الزجاجأنبوب من النحاس وأنبوب آخر من البلاستك أو 

   القطعتان بنفس السرعة ؟ هل تسقط
 ،القطر متر وله نفس ١ من البلاستیك أو الزجاج طوله ب أنبو،سم٢ متر وقطره١ أنبوب نحاسي طوله:المواد
  .تالفمن سماعة أو محرك /  من مغناطیس صغیرةقطعة 
  :العملطریقة 

وب النحاسي یسقط المغناطیس داخل الأنب ،الوقت واسقط المغناطیسین بنفس  ثبت الأنبوبین بوضع عمودي
ّ وذلك بسبب تكون ًأولا،بتسارع أقل من تسارع الجاذبیة ولهذا یصل المغناطیس داخل الأنبوب البلاستیكي 

  .نزوله من سرعة تقللتیاران دوامیة في الأنبوب النحاسي أثناء سقوط المغناطیس وهذه التیارات 
    .النحاسيحاول تكرار التجربة بإسقاط قطعة حدید في الأنبوب 
   .النحاسي یمكن استخدام قطعة من أنبوب هوائي بدل الأنبوب 

  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  أي الخرزتین ترتفع أكثر ؟  
   .  رملیمت ١ سم وقطره ٢٠سلك حدید طوله  :المواد 

  . » أحجام وكتل مختلفة  «  خرز مثقوب من الوسط 
  . أنبوبة قلم جاف 

  :طریقة العمل 
   .الشكل في كما/ ً اثن السلك بشكل نصف دائري تقریبا 

  .   البلاستیكي حاملبال السلك فیها وتثبیته وٕادخالیمكن ثقب الأنبوبة /  ثبت السلك على أنبوبة القلم
 ضع القشة بین یدیك وحركها بشكل ، ادخل خرزة ثقیلة في إحدى الجهتین وخرزة خفیفة في الجهة الأخرى 

   دائري 
ة لأن ارتفاع الخرزة یتم بسبب القوة المركزی،لخرزة الخفیفة عندما یدور السلك ترتفع الخرزة الثقیلة أكثر من ا

  . . . سرعة الدوران و ًالتي تتناسب طردیا مع الكتلة
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  هل یمكنك حمل الماء في الغربال ؟ 
   ماء  ،نریجلس، شاش،قنینة بلاستیكیة :المواد 

  :طریقة العمل 
   .القنینة قص الجزء العلوي من 
    .الجلسرینّ غط الشاش بطبقة خفیفة من نة،القنی ثبت الشاش على فتحة 

 الإناء ولا ینزل من  سوف یبقى الماء داخل.ببطءُ امسك الوعاء السابق واغمره في حوض مائي ثم ارفعه 
   الجلسرین یحافظ على التوتر السطحي للماء فیمنع الماء من النزول،خلال الشاش

  . من الإناء 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  أم ب ؟  ًأیها تصل أولا الكرة المعدنیة أ 
   . ٢عدد   سم١ كرة معدنیة قطرها بحدود ،)H( التي مقطعها بشكل حرف ألبراديقطعة من جسور : المواد 

  :طریقة العمل 
  .   سم بزاویة مناسبة حسب الرسم ١٠ متر واثن جزء منها بطول ١ قص قطعة من الجسر بطول 

 ١منخفضات تكون المسافة بین طرفیها  قص قطعة أخرى أطول من القطعة السابقة واثنها لعمل مرتفعات و
متر وتكون نقطة البدایة والنهایة للجسرین على ارتفاع ، واحد كما یجب عدم وجود نتوءات في المجرى تعیق 

  . حركة الكرة 
   تنزلان دون التأثیر على الكرتین بأیة قوة إضافیة اوارتك هم ضع الكرتین في نقطتي البدایة للجسرین 

  مع أن المسافة التي تقطعها ) أ(تصل قبل ) ب (سوف تجد أن الكرة
ولكن أثناء نزول الكرة تكتسب سرعة كبیرة حیث تتحول طاقة الوضع لدیها لطاقة ) أ(أكثر من ) ب(الكرة 

  . حركة فتقطع معظم المسافة قبل أن تقل سرعتها 
  دة أخرى مناسبة  یمكن استبدال الجسر المعدني بمادة أخرى مثل الأنابیب البلاستیكیة أو أیة ما

  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  إلى أین تتحـرك ؟   
  إذا تحركت العربة إلى الیمین لأي اتجاه تتحرك كرة البولسترین ؟ 

  أطفالسیارة  ،، ماءنتریبولسقطعة  ،خیط ،یكیة أو زجاجیة شفافة مع غطاءقنینة بلاست:المواد 
    

  :طریقة العمل
 اربط قطعة البولسترین بالماء،املأ القنینة 
 أغلق القنینة القنینة، وادخلها في بطرف الخیط

    .الغطاءمع تثبیت طرف الخیط في 
    .سیارةال اقلب القنینة وثبتها على 

 إلى الیمین تشاهد أن كرة سیارة ادفع ال
   .الاتجاهالبولسترین تحركت بنفس 

عند تحرك القنینة إلى الیمین یقاوم الماء 
 الذاتي ولهذا یظهر أنه هالحركة بسبب قصور

 إلى الخلف مما یؤدي إلى دفع كرة تحرك
  . البولسترین إلى الجهة المعاكسة 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  

   الدبوس والمغناطیـس  
  .  أیهما أكثر برادة الحدید التي تنجذب للدبوس أم للمغناطیس 

   برادة حدید ، مغناطیس،ممغنط   وغیر مصنوع من الحدید   دبوس:المواد
  :طریقة العمل 

  .   سم ٢ بحیث تكون المسافة بین رأس الدبوس والمغناطیس بحدود یدیك ب امسك الدبوس والمغناطیس
تشاهد أن كمیة برادة الحد التي تنجذب للمغناطیس لأن خطوط /  قرب الدبوس والمغناطیس من برادة الحدید 

  . المجال المغناطیسي تتركز عند رأس الدبوس 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ؟ ) ب(أم ) أ(ًأیهما تصل الأرض أولا 
  :المواد 

   ٢قطعة نقود عدد ،یمكن استعمال ورق اللعب / ٢دد  سم ع٥ × ١٠لورق المقوى أبعادها  قطعة من ا
  :طریقة العمل 

  .) ب( طرف الورقة الثانیة  وعلى)أ( الورقة الأولى فمنتص الصق قطعة نقود في 
ً تسقطان سقوطا حرا ولاحواتركها ارفع الورقتین إلى أعلى    )ب(رقة  الو،ًظ أي الورقتین تصل الأرض أولا ً

 بوضع )أ(ًتصل الأرض أولا بأنها تسقط بوضع عمودي وتكون مقاومة الهواء لها قلیلة بینما تسقط الورقة 
  . أفقي فتكون مقاومة الهواء لها عالیة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  الصـاروخ والقنبلـة  
أیهما یصل » سقوط حر « إذا انطلق صاروخ من طائرة بسرعة وبشكل أفقي وسقطت قنبلة من الطائرة 

  ؟ًأولا الأرض 
   یمكن إجراء التجربة التالیة للتأكد من ذلك ،في وقت واحد  الصاروخ والقنبلة یصلان الأرض 

  عدد» قرش « مسطرة متریة ، قطعة نقود معدنیة  : المواد 
  :طریقة العمل 

    .للدورانفي المسطرة لیكون محور ر حدد أحد ط.الشكلطاولة كما في ضع المسطرة على طرف 
   .المسطرةعند محور الدوران وقطعة أخرى مقابل وسط ضع قطعة نقود 

 أن القطعتین وصلتا الأرض بنفس اللحظة ظحتلا ،ئري وبسرعة لتضرب قطعتي النقودحرك المسطرة بشكل دا
  . لأن السرعة الأفقیة لیس لها تأثیر على السرعة العمودیة 

  
  

  
  
  
  
  
  
  



 

 

  
  لماذا تظهر ولماذا تختفي   

 لا تستطیع )أو لون آخر( ي حلیب لونه أبیضيبلاستیكب كیسمن طعة ق  فوقهوضعت إذا غلاف مجلةلدیك 
   كیف یمكن التغلب على هذه المشكلة ؟ .علیهقراءة ما هو مكتوب 

   ماء  ،) ألوان أخرىأو (يحلیبابیض بلون  من كیس بلاستیكقطعة  ،مجلة قدیمة: المواد
  :العملطریقة 

   ضع ،غلافعلى الهدة ما هو مكتوب ، لن تستطیع مشا غلاف المجلة على كیسالقطعة ضع 
  .سوف تظهر الكتابة بوضوح  ً معااهمواضغط كیس وقطعة الغلافنقاط من الماء بین ال

  قطعة البلاستك وقطعة البلاستك ینعكس معظمه عن السطح السفلي لغلافعندما یمر الضوء بین ال
  .وانكسار له انعكاس حیث أن الضوء عند مروره بین مادتین لهما معامل انكسار مختلف یحدث

 وقطعة البلاستك یقلل من انعكاس الضوء لأن معامل انكسار الماء قریب من لغلافووجود الماء بین ا
    .البلاستكمعامل انكسار 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  الحبل والعقـد
   العقدة الصغیرة أم الكبیرة ؟ .ًأولاذا قمت بشد طرفي الحبل أي العقدین سوف تنغلق إ 

 لماذا ؟ .واحدسوف تنغلق العقدتین في وقت 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  سفینة في النهر  
  إذا مرت سفینة ضخمة في قناة أو نهر ضیق ماذا یحدث لمستوى الماء حول السفینة ؟ 

ینخفض مستوى الماء الموجود على جانبي السفینة وبمعنى آخر یصبح مستوى ماء النهر أو القناة حول 
، فعندما یصبح برنولي تفسیر ذلك بقاعدة السفینة أقل من الوضع الطبیعي عندما یخلو من السفینة ویمكن

ً وهذا یحدث أیضا عن مرور من ضغطه،تزداد سرعة الماء فیقل  » لوجود السفینة« ًجرى النهر ضیقا م
  أنبوب له قطر واسع إلى أنبوب له قطر ضیق

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ! ! سیارة دفع أمامي 
  في أي النقاط یكون الاحتكاك بین العجلات والأرض؟ 

   .جـ و أالعجلات والأرض بین نقطتي یكون الاحتكاك بین 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  !  أقطاب متشابهة لا تتنافر 
ملف حلزوني موصول ببطاریة ینشأ فیه مجال مغناطیسي وكان القطب الشمالي إلى الأعلى إذا قربنا منه 

   .الملفمغناطیس قطبه الجنوبي إلى أسفل سوف ینجذب ویدخل في 
   ؟)السفلي(اطیس الجنوبي مع قطب الملف الجنوبي ماذا یحدث للمغناطیس عندما یتقابل قطب المغن

 المغناطیس یستقر مكانه وتمر خطوط المجال المغناطیسي الخاصة بالملف من خلاله حیث یعمل كقلب 
  .حدیدي

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  
  إبرة في بالون  

  ٕهل یمكن إدخال إبرة في بالون منفوخ واخراجها من دون أن ینفجر ؟
أو عند القاعدة حیث تكون سماكة » قرب الفوهة« رفي البالون یمكن ذلك بإدخال الإبرة بلطف في أحد ط

   .الإبرةالبالون أكثر ما یمكن ویفضل ترطیب 
   .فیهًوعند سحب الإبرة یبقى البالون محتفظا بالهواء الموجود 

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  والمیزان المكنسة 
 على كفتي نالجزئییضعت ًإذا كانت المكنسة متوازیة تماما على القلم ثم قمت بقصها عند نقطة الاتزان وو

  ؟الكتلة متساویین في نالجزئییمیزان هل یكون 
   - : الروافعقانونًطبعا لا فما قمت به یشبه الرافعة البسیطة حیث ینطبق علیها 

  ذراعها× المقاومة = ذراعها × القوة 
   عن مركز الاتزان ابعداهموفي الوضع السابق اختلف الطرفین في 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

 

  یقل أم یزیـد  ؟
  تسخین الشكل الحلقي هل یزداد نصف القطر الداخلي أم یقل ؟عند 

   .تسخینهاًیزداد طبعا فجزیئات المادة تبتعد عن بعض عند 
  
  
  
  
  
  
  
  

  بالون فوق اللهب 
  لفترات بسیطة ؟» شمعة « ًماذا یحدث لبالون مملوء ماء إذا وضع فوق مصدر لهب 

رارة ویوزعها فلهذا لا ترتفع درجة حرارة البالون لحد  فالماء الموجود في البالون یمتص الح،ً لا یتأثر إطلاقا
  .البالونیكفي لحرق 

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ؟رة ّالكرة المصقولة أم المنق
  ّ مصقولة أم كرة منقرة ولماذا ؟ولفجأیهما أسرع رمي كرة 

  . یحدث فراغ هوائي خلفها وهذا یعیق سرعتها الكرة المصقولة 
   .فیملأهمة الكرة إلى الفراغ الهوائي خلفها أما الكرة المنقرة فیتسرب جزء من الهواء من مقد

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

   قلم أم مغناطیـس 
 . أبعد القلمین عن بعض، »نصف دقیقة«واضغطها باتجاه بعض لفترة بسیطة یدیك امسك قلمي رصاص ب

وهذا ینتج بسبب تعب ، لبعضتلاحظ أنهما یقتربان من بعض دون إرادتك وكأن هنالك مغناطیس یجذبها 
    .یدیكعضلات 

  
  
  
  

  ًأیهما تصل أولا ؟  
  إذا أسقطتا في وقت واحد ؟» أ أم ب  « ًأیهما تصل الأرض أولا الكرة  

في البدایة تكون زاویة میلان المجرى التي ف) أ(ًتصل أولا مع أن مجراها أطول من مجرى الكرة )  ب(الكرة 
  . ة أكثر بزمن أقل ًتسیر فیه أكثر من المجرى الآخر ولهذا تكتسب تسارعا یساعدها على قطع مساف

  
  

  
  



 

 

  
  سلك معدني لا ینكسر في الماء ؟ 

   .انكسارًسلك معدني سمیك موضوع وبشكل مائل في الماء إذا نظرت إلیه یبدو لك مستقیما ولا یعاني من 
  ماء ، بلاستیكي حوض ،» ملم٢ - ١« سم وقطره٣٠سلك حدید :المواد 

   :لعملطریقة ا
   .انكسارهّینة وقدر زاویة  ادخل نصف السلك في الماء بزاویة مع

  .انكساره اخرج السلك من الماء واثنه بزاویة مساویة لزاویة 
 في السلك معاكس للانكسار وبهذه الطریقة یظهر الجزء الذي نيثال ادخل السلك في الماء بحیث یكون اتجاه 

  .  ً مستقیما داخل الماء ثنیهتم 
  :النتائج وتفسیرها 

 ومعامل انكسار ،ماء ة تعتمد على معامل انكسار الًالماء یظهر منكسرا بزاوی سلك مستقیم في إدخالعند 
 السلك  إذا قمت بثني السلك بنفس الزاویة ولكن باتجاه معاكس فسوف تظهر صورة الجزء السفلي من، الهواء

السقوط تتغیر ّتنجح هذه الخدعة یجب تثبیت السلك بزاویة معینة فإذا تغیرت زاویة ل،على امتداد الجزء العلوي 
  .  بلصق الجزء السفلي من السلك بقاعدة الكأس  كزاویة الانكسار وتنكشف الخدعة وانصح

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  أنابیب غریبة  
امسك الأنبوبة من وسطها وحركها »  سم ٢ - ١«  متر وقطرها ١لدیك أنبوبتین بلاستیكیتین طول الأنبوبة 

    من الأخرى ؟أثقل الأنبوبتان أي .دائريفي الهواء بشكل 
  من أنابیب التمدیدات / ٢عدد »  سم ٢ -١«  متر وقطرها١ها أنبوبة بلاستیكیة طول: المواد 

  شریط لاصق   ،أو إسفنجقطن  ،» غم ١٠٠٠ -  ٥٠٠« دة حدید أو رمل   برا،الكهربائیة
   :عملطریقة ال

    .متساویتین اقسم برادة الحدید إلى كمیتین 
   استخدم قطع من القطن لتثبیت البرادة في مكانها  ،»لىو الأ«الأنبوبة ضع برادة الحدید في وسط 

كما في / ساویین وضعهما على طرفي الأنبوبةاقسم برادة الحدید الخاصة بالأنبوبة الثانیة إلى نصفین مت
  .   الأنبوبتین  أغلق ،مكانها استخدم سلك حدید لوضع قطع القطن الشكل،

  . في الهواء بشكل دائري ّلوحها  و اه من وسط- كل واحدة بید -امسك الأنبوبتین 
  :وتفسیرهاالنتائج 

 تشعر أن الأنبوبة الثانیة أثقل من الأنبوبة الأولى مع أن الأنبوبتین لهما نفس الكتلة ولكن شعورك هذا ف سو
ود أن الثقل الموجحیث أكبر لتدویر الأنبوبة الثانیة،  لأنك تحتاج إلى جهد لدورانيایكون بسبب القصور 

   .لتدویرهامسافة أطول في الهواء ولهذا تحتاج إلى طاقة أكبر یقطع » برادة الحدید« فیها
   .ورقیمكن استبدال الأنبوبتین بقشتي مص وأربع مشابك 

  
 

  
  
  
  
  
  
  



 

 

  !!؟؟ ذوبان الزجــاج
 ادخل القطارة في الزجاجة سوف تستطیع رؤیة زجاج شفاف،زجاجة مملوءة بسائل 

   سوف تختفي أنبوبة القطارة،بالسائل اضغط القطارة واملأها .القطارة
  .  زیت نباتي زجاجیة، قطارة :المواد

  :العملطریقة 
    .بداخلها املأ زجاجة القطارة بالزیت النباتي وادخل القطارة فیها ثم اسحب الزیت 

قریب » الزیت« معامل انكسار الوسط الموجودة فیه القطارة لأن أنبوبةسوف تختفي 
ٍئل أخرى لها معامل انكسار مساو لمعامل انكسار من معامل انكسارها وتتوفر سوا

  . الزجاج 
  
  

  اختفاء الكأس 
ف یختفي الكأس و ضع داخله كأس من البلاستیك المستهلك ، وسشفاف،كأس زجاجي یحتوي على سائل 

  .ًالبلاستیكي تدریجیا 
  كأس زجاجي ، أسیتون ، كأس بلاستیكي مستهلك: المواد 

  :طریقة العمل 
سوف یذوب البلاستك ،أس البلاستیكي في الكأس الزجاجي ضع الكبالأسیتون،جاجي املأ الكأس الز

ً لأن الأسیتون یستعمل كمذیب عضوي قادر على إذابة المواد البلاستیكیة ویستعمل أیضا لإزالة بالأسیتون
  .  طلاء الأظافر 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  مـادة مقاومـة للجاذبیة 
یمكن  وتطفو فوقها حلقة من شفافیة - أو أكثر -م  س٥٠ × ٥٠أمامك قطعة من ألواح البولسترین أبعادها 

   عن بعد ؟ تحریكها
   قطعة صوف  ، مقص ، شریط لاصق ،)كیس تثلیج(كیس بلاستیكي ،لوح من البولسترین:لموادا

  .مسطرة بلاستیكیة مثبت على رأسها مسمار صغیر  
   ) یجب أن یتم العمل في جو جاف( :العملطریقة 

  .   سم والصقه بشكل حلقة ١٢ × ١  أبعادهكیسقص شریط من ال
 الحلقة بقطعة الصوف ، ارفع الحلقة بواسطة المسطرة فوق أدلك لوح البولسترین بقطعة الصوف ، أدلك 

 إصبعكاللوح ، سوف تبقى معلقة في الهواء لأنهتا تحمل شحنة كهربائیة مشابهة لشحنة اللوح ، حاول تقریب 
  من الحلقة ؟ 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  قنینة متحیزة  
إذا وضعتها خلف قنینة مملوءة بالماء ونظرت إلیها من  CARBON DOXIDEاقة مكتوب علیها بط

   ، لماذا ؟ كست والكلمة الثانیة بقیت كما هيخلال القنینة تلاحظ أن الكلمة الأولى انع
 CARBON DIOXIDEبطاقة كرتون مكتوب علیها  ،، ماء شفافةبلاستیكیة ةقنین: المواد

  :طریقة العمل 
  . صق  البطاقة على الحائط  ال

  .  قد تحتاج لتغییر المسافة بین البطاقة والقنینة ، املأ القنینة وضعها أمام البطاقة
لأن القنینة المملوءة بالماء تعمل كعدسة ، معتدلة DIOXDE مقلوبة و CARBON سوف تشاهد كلمة 

  . ًدیا ولهذا تظهر معتدلة  متماثلة عموDIOXDE وهي تقلب الكلمتین ولكن كلمة ، اسطوانیةمحدبة

  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ؟ًدبابیـس لا تشغل حیزا
  .كأس زجاجي ، ماء ، علبة دبابیس  : المواد 

  :طریقة العمل 
  .  املأ الكأس بشكل كامل بالماء حتى یسیل من حافتیه ثم ضعه على ورقة جافة 

ي الكأس لا یؤدي إلى  الدبابیس فإسقاط ظ أنً تدریجیا في الكأس ، تلاحوأسقطها امسك كمیة من الدبابیس 
  . ًتشغل حیزا  ًخروج أیة كمیة من الماء من الكأس علما بأن كل مادة

  . إضافة الدبابیس إلى الكأس تؤدي إلى تحدب سطح الماء بسبب قوة التوتر السطحي  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  رؤیة من وراء الجدران 

  
رؤیة النجمة مع أن الضوء ًإذا أغلقت الصندوق جیدا ونظرت من خلال النافذة المخصصة لذلك هل تستطیع 

  .  مستقیم طعلى خلا یدخل الصندوق إلا من خلال نافذة واحدة والنوافذ الثلاثة لیست 
على  صندوق من الكرتون المقوى مع غطاء مطلي من الداخل بلون أسود وبه ثلاث نوافذ لیست: المواد 

  .  ، شریط لاصق فلوماستر ، قلم قطعة نایلون شفاف ،استقامة واحدة 
  :طریقة العمل 

   .الوسطىوالصقها على النافذة النایلون سم نجمة أو شكل معین على قطعة  ار
 إذا نظرت من النافذة ،ً الصندوق جیداأغلق 

 لا یتعارض اوهذ، بوضوحیمكن رؤیة النجمة 
مع ما هو معروف عن سیر الضوء بخط 

   .مستقیم
ًفمن صفات الضوء أیضا الانتشار ویمكن 

ذلك بعمل ثقب صغیر في ستارة التأكد من 
إحدى النوافذ المقابلة وسوف تتمكن من رؤیة 
الضوء یخرج من الثقب إذا وقفت في أي مكان 

  . في الغرفة 
  

 
 

  



 

 

  انـعدام الــوزن 
« ًتشاهد جمیعا حالة انعدام الوزن من المعروف أن أي جسم في حالة السقوط الحر یعاني من انعدام الوزن و

لأن المركبة الفضائیة تكون في حالة سقوط حر أثناء  الفضاء،التي یمر بها رواد » ولیس انعدام الجاذبیة 
   بسیطة للتأكد مما سبقالعابدورانها حول الأرض وهذه 

  :الأولىلعبة ال
    حجر ، مسمار / »  غم ٢٠٠ - ١٠٠« ثقل كتلته ،  ٢مطاطة نقود عدد ، سلة مهملات : المواد 

  :طریقة العمل 
  .  قب اربطهم بمسمار یكون جانبي السلة اثقب قاعدة السلة وادخل طرفي المطاطتین في الث .١
  واجعل الحجرین یتدلیان على جانبي السلة » حجـر  « اربط الطرف الثاني لكل مطاطة بثقل  .٢
  . له  طة  زن الحجر یتغلب على قوة شد المطاو .٣
ارفع السلة إلى أعلى واتركها تسقط ، أثناء سقوطها تعمل المطاطتان على سحب الحجرین إلى داخل  .٤

   .اوزناهم بسبب انعدام السلة

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  :اللعبة الثانیة
    .٢مسطرة ، مغناطیس متوازي ، مستطیلات عدد : المواد 

  :طریقة العمل 
ضع المغناطیسین على المسطرة بحیث یكون قطباهما المتقابلان مختلفان وبینهما مسافة كافیة لمنع  .١

  .    لبعض اانجذابهم
  »  لاحظ أن المغناطیسین التصقا مع بعض أثناء السقوط  ت«  ،سقط  المسطرة إلى أعلى واتركها تارفع

في البدایة یتغلب احتكاك المغناطیسین مع المسطرة الناتج عن وزنهما على قوة التجاذب بینهما وفي  .٢
حالة السقوط وانعدام الوزن ینتهي الاحتكاك بینهما وبین المسطرة ولهذا تعمل قوة التجاذب بینهما على 

  . من بعض اقترابهما

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  :اللعبة الثالثة
یمكن الحصول علیها من « كأس بلاستیك مستهلك ، قشة مص ، قطعة صغیر من مغناطیس : المواد 

  ، برادة حدید ، شریط لاصق » سماعة أو محرك تالف 
  :طریقة العمل 

  ًضع قلیلا من برادة الحدید في الكأس  .١
  .  القشة وثبتها على فتحة الكأس ثبت القطعة المغناطیسیة على منتصف.٢
 تلاحظ أن برادة الحدید التصقت بالمغناطیس الإسفنجًارفع الكأس عالیا ثم اتركه یسقط على قطعة من .٣

  . لانعدام وزنها أثناء السقوط وبهذا یستطیع المغناطیس جذبها 

  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  البهـلوان الصغیر 
  . اللعبة تبین لنا كیف یتوازن البهلوان على الحبل ًسلك نصف دائري یستقر متزنا على مسمار ، هذه 

  :المواد 
    سم٥مسمار ،  سم ٢٥طوله /  سلك معدني 
  :طریقة العمل 

ثبت منتصف  السلك على الرأس العریض للمسمار ، یمكن لف السلك حول المسمار إذا كان السلك  .١
  . ًرفیعا أو لصقه باستخدام لحام قصدیر أو لحام بلاستیكي 

  سلك بشكل نصف دائرة على  اثن ال .٢
   أو أي جسم آخر إصبعكضع المسمار على  .٣
  ٕالسلك سوف یتزن واذا حاولت إمالته سوف یتذبذب ثم یستقر  .٤
   الاتزانیمكن وضع أثقال على طرفي السلك وتحریكها على طول السلك لمشاهدة موضع  .٥
  

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

  زجـاجـة الضـغـط  
  في البالون دون أن یخرج الهواء منه » .ماء ، خرز، «  مواد إدخالة یمكن نفخ بالون ، باستعمال هذه الأدا

  .  قنینة میاه غازیة ، بالون ، مسمار ، شریط لاصق  :المواد 
  :طریقة العمل 

  .  اعمل ثقب صغیر في القنینة باستخدام المسمار .١
لقنینة ، یمكن استعمال مطاطة أو شریط لاصق ادخل البالون في القنینة وثبت فتحة البالون على فتحة ا.٢ 

  .  للتثبیت 
 أو بقطعة من شریط لاصق ، سوف بإصبعكضع فمك على فتحة القنینة وانفخ البالون ثم أغلق الثقب .٣

  . ًیبقى البالون محتفظا بالهواء رغم أنه منفوخ 
ٕن واعطاء القنینة له لكي یزیل ً بسیطة مع أحد الزملاء بوضع قلیلا من الماء في البالودعابةیمكن عمل .٤

  . الشریط اللاصق عن الثقب حیث سیندفع الماء في وجهه 
   

  
  

  

  

  

  

  



 

 

  :الـغـواصــة 
صغیرة   أنبوبة زجاجیة ،ّماء ، شریط لاصق ملون،قنینة مشروبات غازیة بلاستیكیة مع غطاء : المواد 

  الأبعاد تقریبیة علما أن  ) سم٥ سم وطولها ١قطرها (
  :ل طریقة العم

   .بالماءانزع الأوراق المثبتة على القنینة واملأها .١
إذا ، تبقى الأنبوبة قرب فتحة القنینةیجب أن/ املأ الأنبوبة إلى منتصفها بماء ثم نكسها في القنینة .٢

ًواذا ارتفعت فوق فتحة القنینة أضف إلیها قلیلا من ،غطست ارفعها مرة أخرى وقلل كمیة الماء الموجودة فیها  ٕ
  .  هذه الخطوة تحتاج لعدة محاولات حتى تنجح ،ماءال
ارفع یدك عن . ً القنینة جیدا واضغط على جوانبها من الخارج ، تلاحظ أن الأنبوبة تنزل إلى أسفل أغلق.٣

  . القنینة لتعود الأنبوبة إلى الارتفاع مرة أخرى 
إعادة یجب ولكن  تیكیة صغیرة فوقهایت لعبة بلاسیمكن تلوین الأنبوبة باستخدام شریط لاصق ملون أو تثب.٤

   .المناسبةتحدید كمیة الماء 
  

  
 
  
  
  
  



 

 

  هل تـثـق بقوانیـن الطـبیعـة  
ًكلنا نعرف تماما أن قوانین الطبیعة ثابتة لا تتغیر ولكن إذا تم وضعنا في امتحان صعب سیفشل الكثیر منا 

  . في تأكید ثقته بهذه القوانین 
  .  ، حبل نایلون )  لتر ٢ - ١(بلاستیكي سعة  علبة معدنیة أو دلو :المواد

  :طریقة العمل 
ة بالطرف السفلي لبواربط الع » ...،مرمى كرة قدم ،سقف الغرفة ، شجرة عالیة«اربط الحبل بشيء مرتفع .١

  . علبة بمستوى صدر الإنسان الواقف یجب أن یكون ارتفاع الللحبل،
ي ً واقفا فّتسمر.٣  دون أن تدفعهااتركهاى تلامس أنفك ثم قف على مسافة مناسبة من العلبة وارفعها حت.٢

ذا إذا لم تثق بقوانین ه«عند رؤیة العلبة مسرعة باتجاهك   تخافقد ً، طبعامكانك حتى تعود العلبة باتجاهك
نون حفظ ولكن لا تخف فالعلبة لن تؤذیك لأنها لا تتجاوز الارتفاع الذي أطلقت منه بسبب قا» الطبیعة
 ولكن یمكن أن ،ذي أطلقت منه بسبب الاحتكاك الواقع لن تستطیع العلبة الوصول إلى الارتفاع الفيالطاقة،

  . أو تحركت للأمام،تعرض للخطر إذا دفعت العلبة بقوةت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  اعـكس أذنیك  
  . ّهل یمكن للإنسان أن یعكس أذنیه ؟ ، ربما إذا لم تصدق جرب اللعبة التالیة 

   )عصا(قضیب خشبي، ٢ متر عدد ٥ً سم تقریبا وطوله ١.٥ أنبوب مطاطي قطره ستیكي،بلا قمع :المواد
  :طریقة العمل 

    .قمعركب أنبوب مطاطي لكل .١
  ، الیسار والقمع الآخر إلى الیمینضع الأنبوبین على أذنیك ووجه القمع الموصول بالأذن الیمنى إلى.٢

   )مثل استخدام عصا خشبیة(مناسبة یمكن تثبیت القمعین بهذا الوضع بطریقة 
 فإذا نادى علیك شخص من الجهة الیمنى سوف تلتفت إلى الیسار المختلفة، حاول الاستماع إلى الأصوات 

   .بدقةوهكذا ستختلط علیك الأمور وتحتاج لفترة حتى تستطیع تحدید اتجاه الصوت 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  ّتخلـص مـن الاحـتكاك  
    )بلاستسین(معجون أطفال،وبة قلم جاف ، بالونأنب ، CD  قرص مدمج: المواد 

  :طریقة العمل 
  .   ثبت البالون على الأنبوبة 

   ثبت الأنبوب على فتحة القرص الوسطى بالمعجون
 ضع اللعبة على طاولة أو على أرض ملساء وادفعها ، سیعمل وبسرعة ،خ البالون من خلال الثقبف ان

 فتتكون مخدة هوائیة تحتها تعمل على تقلیل الاحتكاك القرصب أسفل البالون على دفع الهواء من خلال الثق
ویستفاد من هذه اللعبة في توضیح ،بشكل كبیر ولهذا تنطلق لمسافة كبیرة قبل أن یفرغ البالون من الهواء 

  . قانون نیوتن الأول ، راجع لعبة الحوامة وقارنها بهذه اللعبة 

  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  العـلبـة العـجیبـة  
  عدنیة تدفعها إلى الأمام فتسیر لمسافة ثم تعود   علبة م

  ، خیط ، مسمار» صامولة معدنیة « علبة معدنیة ، مطاطة نقود ، ثقل ،  :لموادا
  :العملطریقة 

   .غطاءها افتح ثقبین في قاعدة العلبة وثقبین آخرین في 
تثبیت القمعین بهذا الوضع  یمكن ،الرسمقص المطاطة وافردها ثم ادخلها في العلبة كما هو واضح في .١ 

  . بطریقة مناسبة 
  . في منتصف المطاطة »  صامولة معدنیة « اربط ثقل صغیر .٢
   .الأمامضع العلبة على الأرض وادفعها إلى .٣ 

  .منهسوف تسیر العلبة لمسافة عدة أمتار ثم تعود إلى المكان الذي بدأت 
ات وعندما یخف اندفاع العلبة وتتوقف تعمل المطاطة  عند دفع العلبة یعمل الثقل على لف المطاطة عدة مر

  .  على دوران العلبة بشكل معاكس 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

   قوة الضغط العـجیبـة  
   علب تنكمش بقوة الضغط الجوي

  . علبة مشروبات غازیة معدنیة ، قناني بلاستیكیة مع غطاء ، حوض بلاستیكي ، ماء ساخن : المواد 
  :طریقة العمل 

   -:ولى  الأالطریقة
 ثم اقلبها بسرعة في حوض مملوء بسیطة، ضع كمیة من الماء على درجة الغلیان في العلبة المعدنیة لفترة 

   .)كن حذرا(بسرعة سوف تنكمش العلبة البارد،بالماء 
في البدایة یعمل بخار الماء على طرد الهواء من العلبة وعند تنكیسها في الماء البارد یتكاثف البخار فیحدث 

راغ داخل العلبة وتكون قوة الضغط الجوي كبیرة بحیث لا تكفي سعة دخول الماء من فتحة العلبة لمنعه من ف
    .تحطیمها

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

   -: الثانیة الطریقة
 بأحكام وضعها في الماء البارد  أغلقها قنینة بلاستیكیة إلى ثلثها بالماء المغلي وانتظر لفترة بسیطة ثم إملأ 
  .  فیها وبهذا یقل الضغط داخلها اءسوف تنكمش القنینة بسبب تكاثف بخار الماء الم ،

  :الطریقة الثالثة 
افتح الغطاء وضع مقدار كأس ،)مثل تنكة زیت(لعمل لعبة أكثر إثارة استخدم  وعاء من الصفیح له غطاء 

ن النار وأغلقه بسرعة ثم صب ارفع الوعاء ع،من الماء في الوعاء وسخنه حتى یغلي ویتبخر جزء من الماء
  .سوف ینكمش الوعاء ویتحول لكتلة صغیرة من الصفیح، علیه بعض الماء البارد 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  المعكـرونة الراقـصـة  
  .بالماءقطع معكرونة تتحرك صاعدة وهابطة في قنینة مملوءة 

تستخدم في سلق /  بیكربونات الصودیوم ،)ام الزبیب یمكن استخد(قطع صغیرة من المعكرونة : المواد
     . قنینة بلاستیكیة شفافة أو مرتبان زجاجي ،الحبوب ، خل  

  :طریقة العمل 
  ه بالماء وضع فیه قطع من المعكرونة  ی املأ المرتبان إلى ثلث

ضف كمیة من الخل أ، في كاس مملوء بالماء واسكبه في المرتبان ، ملعقتین من بیكربونات الصودیوم ذوب 
 إلى سطح الماء ثم النزول وتستمر هذه دالصعوسوف تبدأ المعكرونة بالنزول إلى قاع المرتبان ثم  ،للمرتبان 

  .   العملیة لعدة دقائق 
فینتج غاز ثاني أكسید الكربون حیث » الموجود في الخل  « كربونات الصودیوم مع حمض الخلیكتتفاعل بی

 المعكرونة فتقل كثافتها وترتفع إلى السطح وهناك تنطلق فقاعات الغاز فتزداد تلتصق فقاعات الغاز بقطع
   .كثافة قطع المعكرونة وتنزل إلى أسفل
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